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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 2999 4

Aşağıda yer alan sorulanmın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR

tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.
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Orhan S\imer

Adana Milletvekili

İsrail-İran arasında yaşanan gerilim ve savaşın uzun sürmesi ihtimali, dünya enerji piyasasını

doğrudan tehdit etmektedir. İran’ın Hürmüz BoğazTm kapatma kararı alması; dünya petrol

arzının yaklaşık %20’sinin geçtiği bu stratejik boğazın tıkanması anlamına gelmektedir. Bu

durum, başta petrol olmak üzere enerji fiyatlarında büyük bir dalgalanma riskini beraberinde

getirmektedir.

Enerji ithalatında büyük ölçüde dışa bağımlı olan ülkemiz açısından bu gelişme; sadece

akaryakıt fıyatlannm değil, aynı zamanda ulaşımdan gıdaya, tekstilden sanayi ürünlerine kadar

birçok kalemde maliyetlerin katlanarak artması demektir. Bu da doğrudan vatandaşın cebine

yansıyacak yeni bir enflasyon dalgası anlamına gelmektedir.

Bu Bağlamda;

1. İran’ın Hürmüz BoğazTm kapatması halinde, Türkiye’nin ham petrol ve akaryakıt

tedarikinde yaşayacağı olası kriz senaryoları için alınmış bir acil eylem plam var mıdır?

2. Türkiye'nin 2025 yılı itibarıyla günlük ham petrol ihtiyacının ne kadan İran ve Basra

Körfezi üzerinden karşılanmaktadır? Alternatif tedarik güzergâhtan ve anlaşmaları

hazır mıdır?

3. Stratejik petrol stoklanmızm miktarı nedir? Bu stoklar olası bir kriz ortamında

ülkemizin ihtiyacını kaç gün süreyle karşılayabilecek düzeydedir?

4. Akaryakıt fiyatlarındaki muhtemel artışların iç piyasaya etkilerini sımrlamak amacıyla

Enerji Bakanlığı’mn kısa ve orta vadede planladığı önleyici politikalar nelerdir?

5. Enerjide dışa bağımlılığı azaltmak adına yerli üretim, yenilenebilir enerji yatırımları ve

rafineri kapasiteleri artırılması için son 3 yılda atılan adımlar nelerdir?


